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pela Administração 
es de:-Constituiçã

ATA N.° 268/2025 DA 2a REUNIÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE JANEIRO DE DOIS 
MIL E VINTE E SEIS DA 2a SESSÃO LEGISLATIVA DA LEGISLATURA 2025/2028 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE BAMBUÍ/MG.
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Aos dezenove dias do mês de janeiro de dois mil e vinte e seis, na Sede do Poder 
Legislativo, situado a Avenida João Paulinelli de Carvalho, 370 - 1° e 2° andares, no 
Plenário “Dr. Aloísio de Carvalho”, foi realizada, de forma presencial a 2a Reunião 
Ordinária da 2a Sessão Legislativa da Legislatura 2025/2028, do mês de janeiro da 
Câmara Municipal de Bambuí, sob a presidência do Vereador Luciano Cardoso 
Gontijo e Secretariada pela Senhora Secretária, Vereadora Giulyene Lívia Passos 
Silva de Campos Lucas, que contou com as presenças dos Senhores Vereadores: 
Adriana Michele Gonçalves Silva, Anderson Miguel Leite Santos, Augusto Antônio de 
Faria Neto, Giulyene Lívia Passos Silva de Campos Lucas, João Pedro Oliveira 
Gonçalves, José Fábio do Nascimento, Luciano Cardoso Gontijo, Priscila Cristina 
Pedro de Oliveira Cardoso, Robson Idelbrando Frazão, Virgínia Pereira Costa Diniz e 
Werner Aparecido de Carvalho. Havendo quórum regimental, o Sr. Presidente, 
Vereador Luciano Cardoso Gontijo, em nome de Deus, declarou aberta a reunião. A 
seguir, convidou os presentes para ficarem de pé e rezarem a oração universal do 
Pai Nosso e a seguir o Vereador José Fábio do Nascimento fez uma oração. A 
seguir, o Sr. Presidente solicitou a Senhora Primeira Secretária, Vereadora Giulyene, 
que fizesse a leituras das matérias as serem registradas pela Mesa Diretora: -Ofício 
n. 0 10/2026/GAB/PMB, em resposta ao Ofício n. 0 001/2026-PRES/CMB (Indicações 
n.° 001 a 007/2026 dos Senhores Vereadores e Senhoras Vereadoras). -Convite do 
Grupo Novo Horizonte de Bambuí ( AA - Alcoólicos Anônimos), para a comemoração 
do 48° aniversário do grupo, com a seguinte programação: dia 24 de janeiro de 2026, 
sábado, às 18 horas, Missa em Ação de Graças na Igreja Matriz de Santana e dia 25 de 
janeiro de 2026, no domingo, às 8 horas o café e às 9:15 horas a Reunião de Informação ao 
público, sendo o encerramento ao meio-dia com o almoço no Salão de Festas da Igreja 
Matriz de Santana. Prosseguindo com a reunião, o Sr. Presidente solicitou à Senhora 
Primeira Secretária, Vereadora Giulyene que proceda com a leitura das MATÉRIAS 
DO EXPEDIENTE: 1-PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N.° 001/2026 (Executivo), 
que altera a Lei Complementar n.° 001, de 02 de janeiro de 2020 e dá outras 
providências, às Comissões de: -Constituição, Legislação, Justiça e Redação, Obras, 
Bens e Serviços Públicos e Orçamento e Finanças Públicas, para emissão de 
pareceres no prazo de 10 (dez) dias. 2- PROJETO DE LEI N 0 001/2026 (Executivo), 
que dispõe sobre a priorização e a possibilidade de pagamento antecipado a 
microempresas e empresas de pequeno porte, contratad 
Pública Municipal, e dá outras providências, às Comis
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Legislação, Justiça e Redação e Orçamento e Finanças Públicas, para emissão de 
pareceres no prazo de 10 (dez) dias. 3- PROJETO DE LEI N.° 002/2026 (Executivo), 
que autoriza o Executivo Municipal de Bambuí a efetuar pagamento antecipado em 
contratos administrativos de pequeno valor, nas hipóteses e condições que 
especifica, e dá outras providências, às Comissões de: -Constituição, Legislação, 
Justiça e Redação e Orçamento e Finanças Públicas, para emissão de pareceres no 
prazo de 10 (dez) dias. 4- PROJETO DE LEI N 0 003/2026 (Executivo), que autoriza 
o Executivo Municipal de Bambuí a antecipar, total ou parcialmente, o repasse de 
subvenções sociais e contribuições às entidades conveniadas, e dá outras 
providências, às Comissões de: -Constituição, Legislação, Justiça e Redação e 
Orçamento e Finanças Públicas, para emissão de pareceres no prazo de 10 (dez) 
dias. 5- PROJETO DE LEI N.° 004/2026 (Executivo), que autoriza o Executivo 
Municipal de Bambuí a a efetuar o pagamento integral e antecipado do décimo 
terceiro salário aos servidores públicos municipais que o solicitarem formalmente, e 
dá outras providências, às Comissões de: -Constituição, Legislação, Justiça e 
Redação e Orçamento e Finanças Públicas, para emissão de pareceres no prazo de 
10 (dez) dias. 6- PROJETO DE LEI N.° 005/2026 (Executivo), que altera dispositivos 
da Lei Municipal n.° 2.764, de 06 de abril de 2023, que instituiu o Conselho Municipal 
de Desenvolvimento Econômico (CMUDE), e dá outras providências, às Comissões 
de: -Constituição, Legislação, Justiça e Redação, Obras, Bens e Serviços Públicos e 
Orçamento e Finanças Públicas, para emissão de pareceres no prazo de 10 (dez) 
dias. 7- PROJETO DE LEI N.° 006/2026 (Executivo), que dispõe sobre a 
implantação, regulamentação e funcionamento de Parklets no Município de 
Bambuí/MG e dá outras providências, às Comissões de: -Constituição, Legislação, 
Justiça e Redação, Obras, Bens e Serviços Públicos e Orçamento e Finanças 
Públicas, para emissão de pareceres no prazo de 10 (dez) dias. 8- PROJETO DE LEI 
N.° 007/2026 (Executivo), que institui o Programa “Bambuí Juro Zero”, que visa 
fomentar o desenvolvimento econômico, apoiar micro e pequenos negócios e 
incentivar a manutenção e geração de empregos no Município de Bambuí, às 
Comissões de: -Constituição, Legislação, Justiça e Redação, Direitos Humanos, 
Assistência Social, Bem-Estar Social e Segurança Pública, Obras, Bens e Serviços 
Públicos e Orçamento e Finanças Públicas, para emissão de pareceres no prazo de 
10 (dez) dias. 9- PROJETO DE LEI N.° 008/2026 (Executivo), que autoriza a 
abertura de Crédito Especial para custeio da construção de 25 unidades 
habitacionais para população de baixa renda no Município de Bambuí/MG, através do 
Programa Minha Casa Minha Vida (PMCMV), no orçamento vigente e dá outras 
providências, às Comissões de: -Constituição, Legislação, Justiça e Redação, 
Direitos Humanos, Assistência Social, Bem-Estar Social e Segurarrôa Pública, Obras,
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Bens e Serviços Públicos e Orçamento e Finanças Públicas, para emissão de 
pareceres no prazo de 10 (dez) dias. 10- PROJETO DE RESOLUÇÃO N.° 001/2026- 
CMB (Mesa Diretora), que dispõe sobre a recomposição dos subsídios dos 
Vereadores e a remuneração dos Servidores da Câmara Municipal de Bambuí/MG e 
dá outras providências, às Comissões de: -Constituição, Legislação, Justiça e 
Redação e Orçamento e Finanças Públicas, para emissão de pareceres no prazo de 
10 (dez) dias. 11- PROJETO DE RESOLUÇÃO N.° 002/2026-CMB (Mesa Diretora), 
que dispõe sobre o “auxílio-alimentação” para os Servidores da Câmara Municipal de 
Bambuí/MG e dá outras providências, às Comissões de: -Constituição, Legislação, 
Justiça e Redação e Orçamento e Finanças Públicas, para emissão de pareceres no 
prazo de 10 (dez) dias.12- PROJETO DE RESOLUÇÃO N.° 003/2026-CMB (Mesa 
Diretora), que altera o Art. 3o da Resolução n.° 008/2025-CMB, de 27 de maio de 
2025, que autoriza a assinatura de Convênio entre a Câmara Municipal de Bambuí e 
o Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de Minas Gerais - Campus 
Bambuí, para a Concessão de Estágios, às Comissões de: -Constituição, Legislação, 
Justiça e Redação, Educação, Saúde, Cultura e Desportos e Orçamento e Finanças 
Públicas, para emissão de pareceres no prazo de 10 (dez) dias. 
13- PROJETO DE RESOLUÇÃO N.° 004/2026-CMB (Mesa Diretora), que altera o 
Art. 3o e o Parágrafo único da Resolução n.° 006/2018-CMB, de 30 de janeiro de 
2018, que autoriza a assinatura de Convênio entre a Câmara Municipal de Bambuí e 
a Fundação Educacional de Formiga/MG - FUOM, visando a contratação de 
estagiário (alterado pela Resolução n.° 008/2019-CMB, de 12 de fevereiro de 2019), 
às Comissões de: -Constituição, Legislação, Justiça e Redação, Educação, Saúde, 
Cultura e Desportos e Orçamento e Finanças Públicas, para emissão de pareceres 
no prazo de 10 (dez) dias. 14- INDICAÇÕES N.° 008 e 014/2026 (Vereador Robson), 
sugerindo ao Sr. Prefeito Municipal Firmino Júnior, que viabilize através do órgão 
competente do Executivo, as seguintes providências: - pavimentação asfáltica da Rua 
Prisciliana Torres e pavimentação asfáltica da Rua José Elias Chaves. 15- 
INDICAÇÃO N.° 009/2026 (Vereadora Virgínia), sugerindo ao Sr. Prefeito Municipal 
Firmino Júnior, que viabilize através do órgão competente do Executivo, providências 
quanto a limpeza e a capina da Rua Adolfo Nunes. 16- INDICAÇÕES N.° 010, 011, 
012 e 013/2026 (Vereadora Priscila), sugerindo ao Sr. Prefeito Municipal Firmino 
Júnior, que viabilize através do órgão competente do Executivo, as seguintes 
providências: A primeira refere-se a uma questão urgente que tem impactado a 
saúde de muitos munícipes: a falta de medicamentos essenciais, especialmente a 
insulina, na Farmácia Básica de Saúde, do nosso Município. Diante disso, solicito que 
sejam tomadas as seguintes providências: 1. Avaliação do Estoque: Realizar uma 
avaliação imediata do ^stçque de medicamentos na Farmácia Básica de Saúde. 2.
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Insulina: Garantir a reposição regular de insulina e outros 
medicamentos essenciais. 3. Comunicação com Fornecedores: Estabelecer um canal 
de comunicação eficaz com os fornecedores para evitar futuras faltas. 4. Informação 
à População: Manter a população informada sobre a disponibilidade de 
medicamentos e os canais de atendimento. A segunda sugere providências quanto a 
uma questão que requer ação imediata: a limpeza urgente do bueiro localizado na 
Rua Manoel Moreira Magalhães, próximo ao n.° 91. A terceira sugere providências 
quanto a uma atenção urgente para a necessidade de manutenção da Rua José 
Manuel Gomes, no Bairro Jardim América e a quarta sugere providências quanto a 
uma atenção especial ao Bairro Jardim América, em relação à urgente necessidade 
de manutenção da pavimentação asfáltica nas vias da região. 17- INDICAÇÃO N.° 
015/2026 (Vereador Anderson), sugerindo ao Sr. Prefeito Municipal Firmino Júnior, 
que viabilize através do órgão competente do Executivo, providências quanto a 
limpeza na Rua Pedro Elias Lasmar. Neste momento, o Sr. Presidente fazendo uso 
da palavra informou aos Senhores Vereadores e Senhoras Vereadoras, que as 
Comissões de Constituição, Legislação, Justiça e Redação e Orçamento e Finanças 
Públicas, deverão emitir os pareceres quanto a tramitação do PROJETO DE LEI N.° 
055/2025 (Executivo), que dispõe sobre a alteração do art. 28 da Lei Municipal n. 
2.708, de 20 de dezembro de 2021, na forma que especifica, para a próxima Reunião 
Ordinária, deste Legislativo, dia 26 de janeiro de 2026, em razão do referido projeto 
ter sido apresentado na última reunião antes do Recesso Legislativo. Dando 
continuidade à reunião, o Sr. Presidente passou ao período das BREVES 
COMUNICAÇÕES, ocasião em que foi concedida a palavra por 5 minutos a cada 
vereador, a fim de que pudesse tecer seu pronunciamento pessoal, solicitando a 
palavra através da expressão: “PELA ORDEM: A Vereadora Priscila cumprimentou o 
Senhor Presidente, os demais vereadores e todos que acompanhavam a sessão 
pelas redes sociais e pela rádio. Em seguida, tratou sobre o processo seletivo da 
Tristão da Cunha, relatando que alguns candidatos a procuraram e que acompanhou 
de perto recursos e questionamentos apresentados, destacando que sempre esteve 
ao lado do servidor público, seja ele efetivo, contratado ou comissionado, colocando- 
se à disposição de todos os interessados. Informou ainda que iria protocolar, naquela 
mesma noite, um projeto de lei referente à causa animal, ressaltando a necessidade 
de maior atenção ao tema e mencionando o trabalho desenvolvido por cuidadores do 
município, como João, entre outros. Esclareceu que o projeto dispõe sobre a 
proteção e o combate aos maus-tratos aos animais e solicitou o apoio dos demais \ 
vereadores, por se tratar de uma causa nobre e muitas vezes deixada de lado. Na 
sequência, fez um pedido ao Poder Executivo para que fossem agilizados, dentro dos Vx 
trâmites legais e burocráticos, os procedimentos referentes às emendas

a
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parlamentares já pagas e depositadas na conta da Prefeitura, destacando a emenda 
no valor de R$ 180.000,00 (cento e oitenta mil reais), destinada pelo Deputado 
Noraldino Júnior, a seu pedido, ao Hospital Nossa Senhora do Brasil. Relatou que 
esteve no hospital na noite anterior, necessitando de atendimento, ocasião em que 
agradeceu à equipe pelo serviço prestado, reconhecendo a melhoria no atendimento, 
mas ressaltando a necessidade de mais recursos para a manutenção e 
aprimoramento dos serviços. Destacou a importância do hospital como principal porta 
de entrada do sistema de saúde do município e enfatizou o dever do Poder 
Legislativo e da gestão pública em contribuir para o fortalecimento da instituição. Por 
fim, reiterou o pedido ao Executivo para que os valores já disponíveis fossem 
repassados com maior celeridade ao hospital, agradeceu a atenção de todos e 
encerrou sua fala desejando boa noite. A Vereadora Adriana cumprimentou os 
vereadores, o público presente e os que acompanhavam a sessão pelas mídias 
sociais. Parabenizou a Administração Municipal pelo início da ação de tapa-buracos, 
destacando os trabalhos realizados, especialmente no centro da cidade, e elogiou o 
empenho do Secretário Fernando e da equipe, apesar das dificuldades causadas 
pelas chuvas. Em seguida, solicitou o registro de uma indicação ao Poder Executivo 
para a criação de um espaço de acolhimento e apoio a crianças com autismo, com 
equipe multidisciplinar e orientações aos cuidadores. O Vereador Robson 
cumprimentou a Mesa Diretora, os demais vereadores, o público presente na galeria 
e os que acompanhavam a sessão pelas redes sociais, pela TV Bambuí e pela Rádio 
Sucesso. Em seguida, comentou sobre as fortes chuvas recentes e as enchentes 
ocorridas na região da Ponte Alta, esclarecendo que, apesar de comentários 
contrários, o calçamento do local permaneceu intacto, sem deslocamento das pedras, 
comprovando a qualidade da obra executada. Destacou que a escolha pelo uso de 
pedras, em vez de bloqueies, foi acertada, agradecendo ao Secretário Fernando pela 
orientação técnica adotada à época. Informou ainda que esteve no local para verificar 
a situação e que o tráfego segue normalmente. Na sequência, comunicou sobre a 
emenda parlamentar no valor de R$ 250.000,00 (duzentos e cinquenta mil reais), 
destinada pelo Deputado Federal Newton Cardoso Júnior, já depositada na 
Prefeitura, a qual será utilizada para a realização de cirurgias eletivas no Hospital 
Nossa Senhora do Brasil, visando reduzir a fila de espera do SUS. Explicou que o 
cronograma será acompanhado pela Secretaria Municipal de Saúde e pela direção 
do hospital, com previsão de início dos procedimentos nos próximos meses. Por fim, 
agradeceu ao Prefeito Firmino pelo empenho na viabilização do recurso em benefício 
da população. O Vereador Augusto cumprimentou o Presidente, os membros da 
Mesa, os demais vereadores, os colaboradores da Casa, o público presente na 
galeria e os que acompanhavam a sessão pelas redes sociai^e pela Rádio Canastra.
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Em seguida, comentou sobre a situação crítica da Rua Teófilo Vilas Boas, relatando 
preocupação dos moradores e solicitando prioridade para a via no cronograma de 
manutenção, ressaltando que as chuvas podem atrasar os trabalhos de tapa-buracos 
recentemente iniciados. Na sequência, abordou a questão do trabalho dos garis, 
destacando o esforço físico da atividade e sugerindo a abertura de diálogo entre o 
Executivo, a empresa responsável e os trabalhadores para avaliar a possibilidade de 
alteração do horário de trabalho, com início mais cedo, a fim de reduzir a exposição 
ao sol intenso e preservar a saúde dos servidores. Por fim, relatou reclamações de 
moradores da região da estrada de Araras sobre a manutenção realizada, explicando 
que as chuvas prejudicaram o serviço executado, e pediu paciência à população, 
informando que, assim que houver condições climáticas favoráveis, a Secretaria de 
Obras retornará ao local para realizar os reparos necessários. O Vereador João 
Pedro cumprimentou os demais vereadores, o público presente na galeria e os que 
acompanhavam a sessão pelas redes sociais e pela Rádio Sucesso. Em seguida, 
apresentou indicação de urgência ao Poder Executivo solicitando a manutenção e o 
reforço da iluminação da Praça Coronel Torres, destacando a necessidade de 
melhoria da segurança, especialmente em razão da proximidade do período de 
carnaval. Solicitou ainda o registro de indicação para a realização de limpeza na 
quadra das Populares. Na sequência, manifestou apoio às considerações do 
Vereador Augusto acerca das condições de trabalho dos garis, defendendo o diálogo 
com o Executivo, e mencionou a tramitação do piso nacional da categoria, 
ressaltando a importância de remuneração digna para os profissionais. Por fim, 
manifestou solidariedade e defesa a uma cidadã bambuiense que vem sofrendo 
ataques machistas e ofensivos nas redes sociais por exercer cargo público, 
repudiando qualquer forma de machismo, discriminação ou violência contra a mulher 
e reafirmando o compromisso com o respeito, a igualdade e a dignidade. A 
Vereadora Giulyene cumprimentou a todos e, em seguida, manifestou pesar pelo 
falecimento do ex-prefeito Antonino Martins, ocorrido em 6 de janeiro, destacando 
sua relevante atuação e as obras realizadas durante seu mandato, que deixaram 
marcas positivas no município. Solicitou que a Câmara enviasse votos de pesar à 
esposa Dona Bethese e aos familiares. Na sequência, indicou a implantação do 
Parque Girassol, um parque multissensorial voltado especialmente para crianças 
autistas, mencionando tratar-se de um projeto já existente em Belo Horizonte e 
alinhado à proposta de espaço de acolhimento anteriormente citada na sessão. 
Comentou ainda sobre a manutenção da estrada das Araras, explicando que as 
chuvas intensas prejudicaram os serviços realizados, mas ressaltou que a 
intervenção teve como objetivo melhorar o acesso às comunidades e à Escola 
Municipal de Pau Ferro. Por fim, pediu compreensão e pqíciehcia da população,
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reafirmando que todas as ações visam o bem-estar dos cidadãos, agradeceu a 
atenção de todos e encerrou sua fala. A Vereadora Priscila informou que foi 
procurada por munícipes em relação à empresa responsável pela manutenção da 
iluminação pública, relatando que há ruas com lâmpadas queimadas há mais de vinte 
dias sem substituição. Solicitou que o Poder Executivo notifique a empresa para que 
cumpra os prazos previstos para a troca das lâmpadas, informando que apresentaria 
indicação com a relação dos pontos afetados e dos protocolos já realizados sem 
atendimento. Em seguida, o Presidente Luciano esclareceu que a empresa já foi 
notificada pelo município em razão da demora na prestação do serviço, 
reconhecendo que o atendimento não tem ocorrido de forma satisfatória e informando 
que, caso a situação não seja regularizada, poderá haver substituição da empresa 
contratada. O Vereador Robson corroborou as reclamações, relatando que também 
possui solicitações pendentes há mais de vinte dias, inclusive com requerimento 
formal já protocolado, sem retorno. Por fim, o Presidente Luciano reafirmou que o 
Executivo tem ciência do problema, que providências estão sendo discutidas e que a 
indicação apresentada pela vereadora será pertinente para reforçar a cobrança junto 
à empresa responsável. Vereador Anderson Miguel, iniciou seu pronunciamento 
desejando boa noite a todos presentes, especialmente àqueles que acompanhavam 
através das redes sociais e ouviam pela Rádio Sucesso Bambuí FM. Chamou 
atenção para um problema que começou a ser debatido naquele dia junto com o 
prefeito Firmino e também com o prefeito da cidade de Luz, referente à MG-176, 
conhecida como a estrada que liga Bambuí a Luz. Destacou que se trata de uma 
estrada de terra de suma importância, com alguns trechos em situação crítica, 
especialmente nos pontos próximos à ponte do Rio Bambuí, onde se fazem 
necessárias intervenções urgentes como patrolamento, retirada de enxurradas e 
colocação de cascalho. Informou que foram realizados vídeos no local e que será 
encaminhado ofício ao Executivo, que por sua vez encaminhará ao presidente do 
DRE, Sr. Mateus, para ciência e providências imediatas, mencionando que o prefeito 
de Luz também enviará ofício com a mesma finalidade, buscando soluções rápidas 
para a situação da SMG-176. Continuando o vereador abordou a situação da ponte 
do Sapé, destacando sua importância para a população, especialmente para os 
alunos que frequentam a escola, e ressaltou que a ponte está caída há mais de um 
ano. Solicitou que seja encaminhado ofício ao prefeito Firmino e ao Secretário de 
Obras para saber o andamento da obra e a previsão de entrega, destacando que, 
além do patrolamento, alguns trechos exigem colocação de pedras nos morros para 
que o tráfego volte à normalidade. Em seguida, o vereador dirigiu-se a uma pessoa 
específica, mencionando que objetos deixados em sua propriedade recentemente 
não o atingem e que^sua resposta será orar pela vida e família da pessoa, reforçando
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sua fé em Deus e afirmando que práticas de macumba não têm poder sobre ele. Por 
fim, o vereador mencionou que na manhã seguinte viajaria a Brasília para participar 
de um curso pelo município e visitar autoridades em busca de recursos, enviando 
ainda cumprimentos a seu amigo Claudinho e mencionando que, se encontrasse 
Nicolas por lá, pediria que enviasse um abraço gravado. O vereador Werner 
cumprimentou a todos, dirigindo-se aos vereadores, à galeria e aos ouvintes das 
redes sociais e da Rádio Sucesso. Abordou a situação da Rua Roque Antônio da 
Silva, destacando que se trata de um problema antigo que já acompanha há mais de 
10 anos, antes mesmo de ser vereador. Relatou que, sempre que chove, a água 
invade algumas casas, causando transtornos para as famílias. Informou que fará 
nova indicação sobre o caso e encaminhará vídeos diretamente ao prefeito Firmino, 
reforçando a necessidade de providências para solucionar a situação e garantir 
condições adequadas às famílias afetadas. O vereador José Fábio cumprimentou os 
colegas vereadores, a galeria e os ouvintes das redes sociais, iniciando seu 
pronunciamento com indicações em atendimento à população. Destacou a 
necessidade de instalação de um poste de iluminação na esquina das Ruas 
Francisco Ângelo Remiggi e Pedro Mutuca, solicitando que o Executivo e o 
Secretário de Obras providenciem o atendimento. Também solicitou atenção especial 
ao bairro Belvedere, que sofre com os impactos das chuvas, e mencionou a 
necessidade de tapa-buraco na Rua Rui Bahia Gontijo, no Sagrado Coração de 
Jesus. Outra solicitação envolveu capina e limpeza na Rua 1o de Abril, no bairro Lava 
Pés, devido à dificuldade de trânsito causada pelo mato e pelo lodo. O vereador 
reforçou a preocupação com a estrada do Sapé, solicitando envio de máquinas e 
manutenção, destacando a importância da via tanto para a volta às aulas quanto para 
o escoamento da safra de forma segura e eficiente. Por fim, dirigiu palavras de apoio 
ao vereador Anderson Miguel, ressaltando que Deus protege aqueles que servem à 
comunidade e que a fé da população contribui para a proteção dos legisladores. O 
presidente Luciano cumprimentou os vereadores, a galeria e os ouvintes das redes 
sociais e da Rádio Sucesso, abordando diversos assuntos de interesse do município. 
Iniciou sua fala destacando a importância da estrada mencionada pelo vereador 
Anderson Miguel, ressaltando a necessidade de um estudo detalhado para sua 
melhoria e possível pavimentação, em conjunto com o diretor do DR e o prefeito 
Firmino. Ressaltou a necessidade de esforços contínuos para viabilizar a obra. Em 
relação à operação de tapa-buracos iniciada nesta data, o Presidente Luciano 
comentou que, embora haja críticas nas redes sociais e de ex-prefeitos, é 
fundamental valorizar o trabalho realizado, considerando o desgaste provocado pelas 
condições climáticas e a urgência das intervenções. Esclareo 
estradas, como a das Araras, exigem atenção em momentos espe
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escoamento da água, mas que melhorias estão sendo implementadas gradualmente. 
Sobre a coleta de lixo, o Presidente mencionou falhas ocorridas na semana por 
fatores relacionados aos trabalhadores, mas que houve recomposição por meio de 
força-tarefa. Destacou ainda a proposta de adequação salarial para os garis e 
afirmou que qualquer alteração no horário de coleta dependerá da coordenação entre 
o Executivo e a empresa prestadora do serviço. Prosseguindo expressou votos de 
profundo pesar pelo falecimento do ex-prefeito Antonino, ocasião em registrou que 
nesta Casa Legislativa foi decretado luto oficial de três dias em homenagem à sua 
trajetória, reconhecendo sua contribuição histórica à cidade. Referiu-se também à 
questão das ruas, como a José Gabriel, destacando a proposta de construção de 
barraginhas para controlar o volume de água e minimizar a poeira, enfatizando que 
futuras consultas com a equipe de obras serão realizadas para análise da viabilidade. 
No âmbito da saúde, comentou sobre o abastecimento de insulina, que havia sido 
afetado por atrasos do estado, mas que já foi recomposto e atende à demanda atual 
da farmácia básica. Explicou que há iniciativas do município para adquirir estoques 
próprios e garantir reserva do medicamento, bem como solicitações para aumento de 
fornecimento junto ao estado, sem prejuízo das indicações de vereadores. Por fim, 
atendeu à solicitação da vereadora Priscila para que o Executivo também verifique a 
situação dos medicamentos judiciais, que estão em falta, e se comprometeu a tratar o 
tema com urgência. Encerrando, o Presidente reforçou a necessidade de valorizar o 
trabalho realizado, assegurar a continuidade das melhorias e monitorar as ações em 
andamento para atender às demandas da população. Prosseguindo os trabalhos, o 
Sr. Presidente, passou a TERCEIRA PARTE DOS TRABALHOS: o período das 
DISCUSSÕES e VOTAÇÕES, constantes da ORDEM DO DIA: 1- COLOCADAS EM 
TURNO ÚNICO DE DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: -INDICAÇÕES N. 0 008/2026 a 
015/2026, as quais foram APROVADAS. Finalizando os trabalhos, o Sr. Presidente, 
Vereador Luciano Cardoso Gontijo, agradeceu a presença de todos e não havendo 
nada mais a tratar, em nome de Deus e de Nosso Senhor Jesus Cristo encerrou a 
reunião, e eu, Vereadora Giulyene Lívia Passos Silva de Campos Lucas, Secretária, 
lavrei a presente ata, que após lida, discutida e votada, se aprovada, será assinada 
por mim, pelo Presidente e demais vereadores que a aprovarem. Bambuí, 19 de 
janeiro de 2026.
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